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Delegatsioonidele edastatakse lisas nõukogu 20. veebruari 2020. aasta istungil vastu võetud 

nõukogu rakendusotsus, milles esitatakse soovitus, mis käsitleb 2019. aastal Tšehhi Vabariigis 

Schengeni infosüsteemi valdkonnas Schengeni acquis’ kohaldamise hindamise käigus tuvastatud 

puuduste kõrvaldamist. 

Vastavalt nõukogu 7. oktoobri 2013. aasta määruse (EL) nr 1053/2013 artikli 15 lõikele 3 

edastatakse see soovitus Euroopa Parlamendile ja liikmesriikide parlamentidele. 
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Nõukogu rakendusotsus, milles esitatakse 

SOOVITUS, 

mis käsitleb 2019. aastal Tšehhi Vabariigis Schengeni infosüsteemi valdkonnas Schengeni 

acquis’ kohaldamise hindamise käigus tuvastatud puuduste kõrvaldamist 

EUROOPA LIIDU NÕUKOGU, 

võttes arvesse Euroopa Liidu toimimise lepingut, 

võttes arvesse nõukogu 7. oktoobri 2013. aasta määrust (EL) nr 1053/2013, millega kehtestatakse 

hindamis- ja järelevalvemehhanism Schengeni acquis’ kohaldamise kontrollimiseks ja tunnistatakse 

kehtetuks täitevkomitee 16. septembri 1998. aasta otsus, millega luuakse Schengeni hindamis- ja 

rakendamiskomitee,1 eriti selle artiklit 15, 

võttes arvesse Euroopa Komisjoni ettepanekut 

ning arvestades järgmist: 

(1) Käesoleva otsuse eesmärk on soovitada Tšehhi Vabariigile parandusmeetmeid Schengeni 

infosüsteemi valdkonnas 2019. aastal toimunud Schengeni hindamise käigus tuvastatud 

puuduste kõrvaldamiseks. Pärast hindamist võeti komisjoni rakendusotsusega C(2020) 41 

vastu aruanne, milles esitati järeldused ja hinnangud ning loetleti hindamise käigus kindlaks 

tehtud parimad tavad ja puudused. 

                                                 
1 ELT L 295, 6.11.2013, lk 27. 
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(2) Kohapeal käinud hindamisrühm pidas parimateks tavadeks järgmist: SIRENE töövoog, mis 

võimaldab automatiseerida juhtumite jaotamist, andmete kontrollimist mitmes andmebaasis, 

vormide haldamist ja vormide tõlkimist; tabamusejärgne menetlus, kaasa arvatud see, et 

tabamusest teatamise vormid luuakse otsingurakenduses IS DOTAZY automaatselt; asjaolu, 

et SIS on integreeritud tolli töökorraldusse; 6 000 mobiilse seadme kasutuselevõtmine; 

lõppkasutajate head teadmised SISi kohta ja teadlikkus selle lisaväärtusest; virtuaalse 

transliteratsiooniklaviatuuri kuvamine ning isikuga seotud märkuste visualiseerimiseks 

mõeldud ikoonid rakenduses IS DOTAZY. 

(3) Arvestades, kui oluline on järgida Schengeni acquis’d ning eriti kohustust lisada kõik 

hoiatusteate loomiseks vajalikud andmed ja kuvada kogu hoiatusteadetesse lisatud teave, 

tuleks esmajärjekorras rakendada soovitused 1–3. 

(4) Käesolev otsus tuleks edastada Euroopa Parlamendile ja liikmesriikide parlamentidele. 

Määruse (EL) nr 1053/2013 artikli 16 lõike 1 kohaselt peaks Tšehhi Vabariik koostama 

kolme kuu jooksul alates otsuse vastuvõtmisest kõiki soovitusi sisaldava tegevuskava 

hindamisaruandes loetletud puuduste kõrvaldamiseks ning edastama selle komisjonile ja 

nõukogule, 

SOOVITAB JÄRGMIST: 

Tšehhi Vabariik peaks: 

1. nägema ette, et lähtesüsteemis IS OPATŘENÍ diskreetse kontrolli kohta hoiatusteadete 

loomisel on võimalik lisada rikkumise liik, isikuga seotud märkused ja varjunimed; 

2. tagama, et mobiilirakendustes saab teha päringuid kõigi SISis sisalduvate 

andmekategooriate kohta; 

3. kuvama otsingurakenduses IS KODOX isikuga seotud märkused, lingid ja rikkumise liigi; 

4. hindama uuesti seda, kas oleks vaja anda munitsipaalpolitseile juurdepääs SISile; 
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5. seadma sisse turbekava, talitluspidevuse kava ja avariitaastekavaga seotud dokumentide 

regulaarse läbivaatamise korra; 

6. tagama, et SIRENE büroo ametnikele korraldatakse SISi kohta erikoolitus; 

7. hindama uuesti seda, kas oleks vaja suurendada nende ametiasutuste arvu, kes võivad 

hoiatusteateid omavahel linkida; 

8. tagama eu-LISA saadetud andmekvaliteedi aruannete kontrollimine ning andmekvaliteedi 

järelevalve; 

9. tagama operatiivkoostöö osakonna alalisele teenistusele (SPOC, kontaktpunkt) 

alternatiivsed telefoniliinid, et tagada, et teenistus on telefoni teel pidevalt kättesaadav; 

10. nägema hoiatusteadete loomiseks ette lihtsa menetluse; 

11. tagama, et riikide lähtesüsteemide kaudu sisestatud hoiatusteated sisestatakse vaikimisi 

SISi, et nende edastamine ei jääks lõppkasutajate otsustada; 

12. tagama, et transpordiministeerium sisestab SISi hoiatusteated kadunuks tunnistatud 

numbrimärkide kohta; 

13. tagama, et SISis registreeritakse kadununa ainult kadunud sõidukite 

registreerimistunnistused; 

14. tagama, et sõiduki kohta hoiatusteate sisestamine ei oleneks sõiduki väärtusest ega 

vanusest; 

15. võimaldama SIRENE büroole juurdepääsu lähtesüsteemile IS OPATŘENÍ tagamaks, et 

sellise päringutabamuse korral, mis on seotud artikli 36 kohase hoiatusteatega diskreetse 

kontrolli alla kuuluvate isikute ja esemete kohta, saaks SIRENE büroo teada, milline asutus 

selle sisestas; 
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16. tagama, et välismaalaste politsei ei kannataks personali vähesuse all, sest see on ainus 

ametiasutus, mis vastutab sisenemiskeelde puudutavate hoiatusteadete sisestamise eest; 

17. tagama, et kõik eelnevalt kindlaksmääratud kooditabelites olevad riigisisesed väärtused on 

kooskõlas SISi väärtuste ja ingliskeelse tekstiga ning et artikli 24 kohase sisenemis- või 

viibimiskeeldu käsitleva hoiatusteate korral võetava meetme tekst on täpne ja lakooniline; 

18. tegema rakenduse IS DOTAZY kasutajasõbralikumaks, st lubama avada PDF-faile otse, 

ilma et neid tuleks alla laadida, andma täpselt märku sõrmejäljeandmete jaoks kasutatavate 

NIST-failide olemasolust ja kuvama automaatselt vähemalt ühe pildi (kui see on olemas), 

kui hoiatusteade on avatud; 

19. valima SISi vaikimisi selleks andmebaasiks, mida kontrollitakse IS DOTAZY kaudu 

tehtava otsingu korral, tagamaks et SISi väljajätmine otsingust on lõppkasutaja teadlik 

otsus; 

20. kuvama politseipatrullide kasutatavates mobiilirakendustes kokkulangevuse korral 

rikkumiste liigid, sõidukite margid, isikute ja esemete pildid, hoiatusteadete vahelised 

lingid, märkused esemete kohta, identiteedi kuritarvitamise (ohvri) dokumendi numbri ja 

SIRENE büroo telefoninumbri; 

21. võimaldama lõppkasutajatel teha politseipatrullide kasutatavas mobiilirakenduses 

päringuid numbrimärkide kohta ilma väljaandnud riiki märkimata; 

22. tagama, et välismaalaste politsei kasutatavas mobiilirakenduses kuvatavad fotod on näha 

ka siis, kui mobiilset seadet pööratakse; 

23. tagama, et kui lõppkasutaja navigeerib välismaalaste politsei kasutatava mobiilirakenduse 

menüüs (edasi ja tagasi), ei ole vaja juba sisestatud andmeid uuesti sisestada; 
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24. uuendama mobiilirakendusi, et võimaldada hägusotsinguid, mida kasutades saaks esitada 

päringu isiku kohta ka ilma sünnikuupäevata, ning et tõsta korralikult esile viivitamatud 

meetmed, kui tegemist on päringutabamusega, mis on seotud artikli 36 kohase 

hoiatusteatega diskreetse kontrolli alla kuuluvate isikute ja esemete kohta; 

25. kaaluma, kas saaks automatiseerida protsessi, mille kohaselt teatatakse lennujaamas 

esimese astme kontrolli päringutabamusest teise astme kontrollile; 

26. kaaluma numbrimärgi automaatse tuvastamise süsteemi (Automated Number Plate 

Recognition ehk ANPR) ühendamist SISiga; 

27. tagama kõigile lõpp-kasutajatele SISi käsitlevate koolituste ning ajakohase teabe ja 

koolitusmaterjalide (nt olemasolevad käsiraamatud ja veebimaterjalid) üldise 

kättesaadavuse; 

28. tagama, et politseiametnikud kontrollivad isikute kontrollimise käigus süstemaatiliselt 

nende isikut tõendavaid dokumente või reisidokumente SISis, kasutades 

otsinguparameetrina dokumendi numbrit. 

 

Brüssel, 

 Nõukogu nimel 

 eesistuja 
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